

NOVOROČNÍ MARATON 2026

Poslední lednový den se v naší sokolovně konal první ročník novoročního maratónu cvičení. Předcvičovala Pavla Hrazdilová.

Tříhodinového cvičení se zúčastnilo šest děvčat. Program byl pestrý – nechybělo cvičení s hudbou, zumbové sestavy, posilování s míči, gumami i činkami, vše prokládané strečinkem.

Akce se vydařila a věříme, že ji v budoucnu rádi zopakujeme – snad i ve větším počtu.

Věra Peterková 



VE ZDRAVÉM TĚLE ZDRAVÝ DUCH – POHYB, KTERÝ NÁS SPOJUJE

Čtvrteční cvičení žen od 18.00 do 19.00 se těší stále větší oblibě – a nyní máme možnost cvičit i v pondělí, a to až do května 2026, ve stejný čas. Naše zkušená cvičitelka Pavla Hrazdilová vede lekce, které jsou nejen příjemné a posilující, ale především zdravotně prospěšné.

Pravidelné cvičení podporuje zdraví, zvyšuje energii a vitalitu a zároveň

nám umožňuje rozšiřovat sokolské řady.

Sokolská myšlenka klade důraz na všestranný rozvoj těla i ducha. Podporou sokolské činnosti nejen posilujeme sebe, ale i komunitu kolem sebe. Pohyb, disciplína a společné setkávání jsou hodnoty, které nás spojují a inspirují.

Věra Peterková 



PLETENÍ

Anglický návod je velká výzva...

Jarka nám nosí pravidelně své poklady, mohla by mít klidně archiv, i tentokrát nezklamala. Jitka návod přeložila a náročnou první metu i zdolala. My ostatní zatím jen obdivujeme a pleteme či háčkujeme si své odpočinkové a vyzkoušené, protože čas výzev je teprve před námi. Každá to máme jinak, i ta pestrost přístupů mě baví a lecos o nás prozradí.

Jsme zdatné každá v jiné dovednosti a dělíme se spravedlivě o nápady a triky z dokončeného či právě nahozeného projektu. Už jsme prostě komunita s nepsanými dobrovolnými pravidly. Nezištně nabízíme a sdílíme to, v čem jsme dobré a je nám při tom fajn. Tak nějak jsem si to před dvěma lety představovala...

Květa Vachudová 

Klub pletárek, pod vedením paní Květušky Vachudové, se schází pravidelně každou středu v zasedací místnosti Obecního úřadu v Dobřívě od 17 hodin.

Paní Květě patří velké poděkování za zaštitění této bohuľibé aktivity. Nebojte se zapojit a než budete pracovat na zahrádkách, přijďte mezi nás! Klub pletárek má jednu významnou kladnou stránku! Je zájem i mezi dětmi. To je velmi dobře. Chválíme maminky, že v tomto uspěchaném času a převážení svých ratolestí



z kroužku na kroužek, vnímají přidanou hodnotu této činnosti. Předávání zkušeností mezi generacemi, vnímání nutnosti setkávání lidí se stejným zájmem v naší vesnici, nácvik aktivity pro odpočinek, relax, vedení k tvořivosti... Chcete další poklady? Pokud chcete informace ke střednímu fungování, či přidat do whatsappové skupiny "Pletařky", napište: verapeterkova@seznam.cz

Věra Peterková 



AKCE „ŠTĚPÁNSKÝ VÝŠLAP“ SE LETOS KONALA UŽ POČTVRTÉ

Druhý sváteční den, na svatého Štěpána, se vždy sejde větší či menší skupina lidí, kteří si chtějí po vánočních svátcích trochu „vyvětrat hlavu“ a projít se oblíbenou trasou za náš rybník. Trasa vede částečně po cyklostezce a po cestě je pro děti připravené malé překvapení. Letos nám přálo i počasí. Setkání jsme zahájili krátkou promlouvou



– vždy je hezké, když se lidé dokážou sejít i ve svátečním čase.

Pro přítomné byla připravena malá tombola, aby měli zábavnou motivaci nejen děti, ale i dospělí.

Věra Peterková



POZVÁNKA NA AUTORSKÉ ČTENÍ

Pátý ročník Dobřívského literárního léta přivítá spisovatelky Pavlu Horákovou a Zuzanu Dostálovou

U **Vodního hamru** v Dobřívě se 25. června 2026 bude konat už pátý ročník Dobřívského literárního léta. Na autorské čtení tentokrát přijedou dvě oceňované spisovatelky. Pavla Horáková je držitelkou Magnesia Litera za knihu *Teorie Podivnosti*. Zuzana Dostálová působí jako violoncellistka a je autorkou několika románů. Besedu bude moderovat spisovatelka **Jana Poncarová**. Akce začíná v 17.00.

„Jsme velmi rádi, že do Dobříva opět zavítají spisovatelky hvězdy současné literární scény. Pavla Horáková i Zuzana Dostálová patří k uznávaným spisovatelkám a jejich knihy jsou velmi dobře hodnocené. Zajímavé je, že spisovatelky



spolu napsaly knihu *Johana*, na kterou také přijde řeč,“ říká moderátorka besedy **Jana Poncarová**.

K neznámějším dílům Pavly Horákové patří *Teorie podivnosti*, *Srdce Evropy* nebo *Okno na západ* vydané v roce 2025. Pavla Horáková dříve působila jako překladatelka a spolupracovala s Českým rozhlasem.

Zuzana Dostálová je violoncellistka, od roku 1996 je členkou Českého národního symfonického orchestru. V roce 2016 debutovala románem *Proč všichni odcházejí*, k jejím posledním dílům patří *Tichý nájemník*.

„Jak už je zvykem, po debatě s autorkami bude následovat autogramiáda knih, připraveno bude i drobné občerstvení. Minulé ročníky se setkaly s velkým ohlasem posluchačů a věříme, že tomu tak bude i letos,“ dodává Jiří Ondřejíček, starosta Dobříva.

V případě deštivého počasí se autorské čtení přesune do zasedací místnosti obecního úřadu. Vstupné je dobrovolné. Akci pořádá Obec Dobřív a Spolek W21.

Jana Poncarová



MÍSTOSTAROSTKA VYHLAŠUJE LITERÁRNÍ SOUTĚŽ A GRATULUJE VÍTĚZCE Z MINULÉHO KOLA

Pohádka o dobřívském vodníkovi

U Vodního hamru v Dobřívě sedí náš vyřezávaný vodník. Tiše se dívá na vodu, poslouchá šumění vody a sleduje dění kolem sebe. Možná přemýšlí, jaké mohly být staré časy, kdy hamr naplno pracoval. Možná hlídá, aby voda běžela tak, jak má. A kdo ví – třeba si občas povzdechne, když kolem projde někdo, kdo si ho ani nevšimne. Co asi náš dobřívský vodník vidí každý den? Na co myslí, když sedí

u vody? Jaké příběhy by mohl vyprávět o Vodním hamru, o Dobřívě a o lidech, kteří tu žijí? Právě to může být začátek vaší pohádky či básně. Zkuste napsat své literární dílo o našem dobřívském vodníkovi. Můžete si představit, jak hlídá Vodní hamr, s kým se setkává, co přeje Dobřívě a co všechno zažil nebo ještě zažije. Fantazii se meze nekladou. Své pohádky, básně nebo krátká zamyšlení pošlete do 23. května 2026

na email: verapeterkova@seznam.cz. Nezapomeňte připojit jméno a příjmení autora, věk a adresu.

Těším se na vaše příběhy a na to, jaké tajemství nám náš vodník z Dobříva prostřednictvím vašich pohádek prozradí. Můžete připojit k textu obrázek a přidat jako přílohu k e-mailu.

Správná odpověď na minulou otázku: Které tři výtvořky máme umístěné v Dobřívě od jednoho autora – řezbáře?



Vodníka Jiřího – každý hamr by měl mít svého vodníka a my ho máme od roku 2022, konkrétně od října. Autor ho vyřezával na prostranství před Hamrem. Vodník sedí na můstku u Vodního hamru, má krásný klobouk a v ruce drží dýmku. Knihubudku – vyřezával ve svém ateliéru. Najdeme ji na louce u Huťského rybníka. Je to budka s policemi, na které lidé ukládají knihy. Vedle je pohodlná lavice, na níž je možné posedět a listovat uloženými knihami nebo se kochat přírodou a rybníkem. Instalace knihubudky proběhla 4. 2. 2025, prováděla ji firma Zemní práce Richarda Mošny, přítomen byl i sám autor, starosta obce a místostarostka. Betlém – autor ho vytvořil ve své dílně v Krucemburku.

Betlém tvoří Svatý Josef držící lucerňičku, Panna Marie žehnající právě narozenému maličkému Ježíškovi. Ježíšek leží na balíku slámy. Betlém byl vyřezán v květnu roku 2025, a autor ho do naší obce přivezl sám. Najít ho můžeme pod vánočním stromem nacházejícím se u křižovatky silnic na Strašice, Mirošov a Rokycany.

Všechna díla zdobící naši obec vyřezával řezbář uměleckým jménem Winca von Samotzin, řezbář z Krucemburku, vlastním jménem František Němec.

Výše uvedená odpověď je od vítězky minulé soutěže (doplněno je vlastní jméno umělce). Gratulujeme paní **Marcele Šubrtové, Dobřív 286**.

Věra Peterková 

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL

Dětský maskarní bál na téma Vodní pohádkový svět 2026 se konal 28. února, tedy poslední únorový den, v naší sokolovně. Účast byla hojná a děti si užily odpoledne plné zábavy. Nechyběly oblíbené soutěže, například židličkovaná, malování obrázku, ani promenáda masek po našem sokolském „molu“. Děti se do masek vždy rády převlékají a fantazii se meze nekladou. Jsme rádi, že se daří tuto pěknou tradici pro děti udržovat a že se na bál každoročně těší malé i velké publikum.

Výherkyně o nejlepší masku za mateřskou školu byla letos Anežka Monhartová a za základní školu Žanetka Šnajdrová. Na stupni vítězů byly i další děti (masky) Matyáš Krafta, Anička Novotná, Dominik Prokop, Magdalena Veselá. Za výtvarnou práci – Alička Raymond, Amálka Beránková, Kristýnka Barcabová, Viktorka Aubrechtová, Matyáš Krafta a Ellenka Koudelková. Na příští rok už máme vybrané téma – Svět zvířátek 2027. Jsme zvědavé, jaké nápadité masky se objeví, máme velmi šikovné maminky a babičky!



Velké poděkování patří organizátorkám – hlavně Lucii Kubicové a Matyldě Sirovátkové, za krásné odpoledne pro naše nejmenší.

Věra Peterková 

32. ŽIVNOSTENSKÝ BÁL

Tradice, vytrvalost a chuť udržet myšlenku při životě. Každý si za tím může představit něco svého, ale jedno je jisté – je obdivuhodné, že se tento bál koná už po dvaatřicáté.

Není to žádný „hogo fogo“ bál, jak někdy slyšíme. O to víc nás těší, když je mezi lidmi zájem o dění v obci a když se dokážeme sejit a pobavit.

Tombola je každoročně díky místním živnostníkům i soukromým osobám, které chtějí tuto akci podpořit. Důležitá je společná motivace – výtěžek totiž putuje na pořádání akce Dne dětí v Dobřívě.

Na fotografii je symbolická výzdoba Sokolovny Dobřív – zavěšené kruhy pod stropem, které jako by prostor propojují. Připomínají nejen pohyb a tradici Sokola, ale i propojení lidí, kteří se v této budově po generace setkávají. I takové detaily dávají místu život a smysl.

Za krásnou výzdobu patří poděkování všem, kteří přiložili ruku k dílu a pomohli vytvořit příjemnou atmosféru sokolovny, zvláště Petře Mikulíkové a Martině Šlechtové.

Věra Peterková





MASOPUSTNÍ VESELÍ ZNOVU OŽIVILO PAVLOVSKO

Pavlovsko, 14. února 2026 – V sobotu se Pavlovskem prošel už druhý ročník masopustu a kraj se na jeden den proměnil v místo plné barev, muziky, vůní a smíchu. Průvod téměř čtyřiceti masek vyrazil s dobrou náladou a veselou písní, jak se na pravý masopust sluší a patří. Nechyběly tradiční postavy, rozpustilé taškařice ani muzika, která zvala z domů další a další účastníky. K průvodu se cestou přidávali i lidé bez masek, protože masopust je svátkem všech – kdo má chuť se pobavit, je vítán. Smích a zpěv se nesly od domu k domu a připomněly staré časy, kdy masopust patřil k nejveselejším dnům roku. Velké poděkování patří všem, kteří masopustní družinu po cestě pohostili. Díky otevřeným dveřím,



štědrým stolům a dobrému slovu měla akce tu pravou srdečnou atmosféru, bez které by masopust nebyl masopustem. Druhý ročník se vydařil a pokud to půjde stejně vesele dál, může se z masopustu stát pevná a oblíbená součást

místního kalendáře – tak, jak tomu bývalo po generace. Masopust skončil, veselí utichlo, ale dobrá nálada a společné zážitky zůstávají.

Lenka Zdeňková 

ZŠ KARLA VOKÁČE STRAŠICE



▲ Dobříváci na tradičním vánočním bruslení v Hořovicích.

▲ ▶ Žáky z devátých tříd na exkurzi v poslanecké sněmovně provázal poslanec Vít Rakušan, se kterým děti také debatovaly o jeho práci.

▶ Nadaní žáci naší školy jsou rozvíjeni nad rámec běžné výuky. Na fotografii jsou účastníci zeměpisné olympiády na okresním kole v Rokycanech. Kristýna Čiháková z Dobřívky obsadila páté místo z 15 účastníků. Dva z našich žáků pak obsadili medailové pozice.



▲ Dobříváci na LVK v Peci pod Sněžkou.

ZŠ DOBŘÍV

Život v naší škole od zimy do jara

Vážení rodiče a naši sousedé, ráda bych vás seznámila s tím, co všechno se v naší základní škole událo od začátku kalendářního roku a na co se připravujeme v nejbližších dnech. Naše škola je místem, kde se stále něco děje, a uplynulé měsíce jsou toho jasným důkazem. Leden ve znamení zimy a nových začátků. Leden jsme zahájili tématem „Zima v přírodě“. Velmi důležitou událostí byl pro nás zápis do 1. ročníku, během kterého jsme přivítali budoucí školáky a velmi nás potěšil zájem o naši školu. První pololetí jsme úspěšně zakončili předáním vysvědčení a zaslouženou odměnou v podobě výletu do Jump D areny. Kromě výuky se věnujeme i profesnímu rozvoji – naši pedagogové se zapojují do pravidelných tandemových výuk a setkání v rámci projektu Pomáháme školám k úspěchu, což nám umožňuje neustále zvyšovat kvalitu vzdělávání. Realizujeme tak pravidelné tandemy 1× týdně, do kterých jsou zapojeny dvojice učitelek Pavla Hrádková – Lenka Hanzlíková, Kateřina Monhartová – Jitka Zíbarová a Bohumila Nodžáková – Aneta Hirmanová. Součástí jsou také otevřené hodiny pro kolegyně, které slouží ke vzájemnému sdílení zkušeností. Únorové tradice, sport a prevence. Únor se nesl v duchu „Masopustu a zvyků“. Děti si poměřily síly ve školním kole recitační soutěže a pravidelně jsme dojížděli na bruslení na zimní stadion. Do školy zavítala záchranářka paní Urxová s poutavou besedou a pokračoval preventivní program „Hasík“, zaměřený na požární ochranu. Starší žáci měli možnost setkat se se spisovatelkou Poncarovou. Nechyběla ani zábava – tematický maškarní bal „Povolání“ v Kařeze jako tradiční setkávání malotřídních škol na Rokycansku, Březnové probouzení a péče o naše okolí. S příchodem března jsme přivítali téma „Jaro je tu“. Tento měsíc je bohatý na různé akce – žáci navštíví divadlo Alfa v Plzni, účastní se recitační soutěže v Rokycanech. Pro rodiče a děti jsme připravili oblíbené keramické odpoledne. Velký důraz klademe na bezpečnost v online prostoru, proto proběhne beseda o kyberšikaně pod vedením pana Hodana z policejního ředitelství.

Závěr měsíce bude patřit naší obci, kdy se společně zapojíme do akce „Uklidme si Dobřív“. Děkuji celému týmu pedagogů za jejich kreativitu a nasazení a vám všem za podporu naší školy.



Mgr. Lenka Hanzlíková
ředitelka ZŠ Dobřív

Zprávy z 1. třídy

Máme za sebou první vysvědčení a už hezky čteme i píšeme. Počítáme do deseti a moc šikovni jsme i v angličtině. Každý týden máme tandem s paní ředitelkou, kde děláme čtenářské lekce.



Krásně už ovládáme tablety a trénujeme na nich český jazyk i matematiku. Před Vánoci jsme toho zvládli opravdu hodně. Naučili jsme se písničky na zpívání u rozsvěcení stromečku i na vánoční vystoupení. Při vánočních dílnách jsme tvořili společně s rodiči. K nám do třídy přišli dokonce i čerti, ale našťastí na nás byli hodní. Každé adventní pondělí jsme si zazpívali u zapálené svíčky adventního věnce. Byli jsme také prozkoumat zimní přírodu a přišla paní záchranářka, která nás naučila, jak správně poskytnout první pomoc. Navštívili jsme

Arenu D, kde jsme se naučili spoustu her a pořádně si zařádili. Hned po vysvědčení byla recitační soutěž a pak i jarní prázdniny. Teď jezdíme na stadion do Rokycan, kde trénujeme bruslení. Už se moc těšíme, až bude hezčí počasí a my se budeme moci učit zase venku.

Mgr. Pavla Hrádková

2. třída

Zimní taneček a koledniček se nám vydařil a my opravdu netrpělivě vyhlíželi příchod Ježíška. Ještě, než k nám domů dorazil, zažili jsme i ve škole zajímavé věci. Šli jsme nakrmit zvířátka ke krmelci, přivítali jsme v tělocvičně divadlo se zimní pohádkou a nechyběla ani třídní nadílka s ochutnávkou cukroví a zpěvem koled. Po vánočních prázdninách jsme uzavírali známky k pololetí. Připravovali se na recitační soutěž.



Nebylo to úplně lehké recitovat před třídou, zvolit ty nejlepší a pak se postavit před celou školou a recitovat. Navštívila nás paní záchranářka, se kterou jsme zkusili ošetřovat ránu, zavolat operátorovi a resuscitovat. To pro nás bylo zajímavé a bylo dobré si to vyzkoušet. Těsně před vysvědčením jsme vyrazili na sportovní den do D-arey v Plzni. Od listopadu do ledna jsme se zdokonalovali na plaveckém kurzu v Rokycanech. Následně jsme změnili skupenství vody začali jezdit na kurz bruslení. Jsme šikovni, jelikož již nikdo nebruslí s hrazdičkou. Již s očekáváním vyhlížíme jaro a teplé sluneční paprsky. Sněženky – ty poslové jara již na nás vykukují.

Mgr. Kateřina Monhartová

4. třída

V naší čtvrté třídě je stále živo a tvořivo. Děti aktivně spolupracují, učí se vzájemnému respektu i zodpovědnosti a postupně přebírají větší podíl na sebeřízení své práce. Společně plánujeme, hodnotíme a přemýšlíme o tom, co se nám daří a kam se chceme posunout dál. Velkou oblibu si získala dílna čtení a psaní. Čteme knihy podle vlastního výběru, sdílíme své čtenářské zážitky a objevujeme nové světy ukryté na stránkách příběhů. Při psaní zkoušíme tvořit vlastní texty, pracujeme s fantazií i jazykem a radujeme se z každého pokroku. V českém jazyce jsme se nezalekli vyjmenovaných slov ani slovních druhů, a tak nás nezastaví ani vzory podstatných jmen. Postupně zjišťujeme, že čeština má svá pravidla, ale s trpělivostí a procvičováním je dokážeme zvládnout. Také matematika nás baví – a to pořádně! Velká čísla do 1 000 000 pro nás nejsou strašákem. Sčítáme, odčítáme, násobíme i dělíme a s každým příkladem si upevňujeme jistotu i radost z dobře vyřešeného úkolu. V angličtině děláme obří skoky z lekce do lekce. Nová slovíčka i fráze si osvojujeme hravou formou, zpíváme, mluvíme a zjišťujeme, že domluvit se cizím jazykem je skvělý pocit. Společně teď vyhlížíme jarní dny a slunečné počasí, které nás jistě vytáhne i k učení ven. Do dalších měsíců jdeme s chutí, odhodláním a dobrou náladou – protože v naší čtvrté třídě plujeme naplno každý den.

Mgr. Lenka Hanzlíková

3. a 5. třída

V naší dvojtřídce jsme si během posledních měsíců užili opravdu pestré a podnětné období. Od listopadu děti pravidelně navštěvovaly plavecký výcvik, kde si postupně zdokonalovaly své plavecké dovednosti a získávaly větší jistotu ve vodě. Na plavání jsme navázali bruslením, které děti velmi baví a při kterém si



kromě pohybu užívají i spoustu legrace na ledě.

Ve třídě se věnujeme také čtenářské dílně a dílně psaní. Děti si vybírají knihy podle svého zájmu, sdílejí čtenářské zážitky a postupně si budují vztah ke čtení. V dílně psaní zase zkoušíme tvořit vlastní příběhy, rozvíjíme fantazii a učíme se pracovat s textem. Velkou radost máme také z projektů, při kterých mohou děti objevovat nová témata a spolupracovat. Během zimních měsíců jsme se zapojili i do dalších zajímavých aktivit. V rámci programu zdravotvědy se děti učily, jak správně reagovat v různých situacích. Velkým zážitkem byla návštěva mobilního planetária, kde jsme zjistili, jak těžké je stát se kosmonautem.

Milým setkáním byla beseda s paní spisovatelkou Poncarovou, která dětem přiblížila svět knih a svým vyprávěním dětem představila novou knihu Tajemství Věřina deníku, kterou nám věnovala do školní knihovny. Děti měly možnost dozvědět se, jak vznikají příběhy, a ptát se na vše, co je o psaní zajímavé. Velmi se těšíme na další spolupráci. Nechyběla ani zábava – tradiční Maškarní malotřídek přinesl spoustu krásných masek, her a smíchu. Děti si užily příjemné dopoledne plné soutěží a tance. Zajímavou zkušeností byl také animační program německého jazyka, během kterého si děti hravou formou vyzkoušely první německá slovíčka a fráze. Společný čas ve třídě si opravdu užíváme. Učíme se nové věci, pomáháme si a sdílíme spoustu hezkých zážitků. Teď už se všichni těšíme na přicházející jaro a hezké počasí, které nám umožní trávit více času venku.

Napsala Mgr. Jitka Zibarová

Družina

Ve školní družině dále pokračujeme v družinové hře s názvem „Tajný život hmyzu“. Rozvíjíme u dětí kladný vztah k přírodě, probouzíme u nich ohleduplnost k živým tvorům a podporujeme jejich zvědavost, fantazii a pozorovací schopnost. Vytváříme každý měsíc různé aktivity týkající našeho tématu. Jako každoročně v období adventu jsme vyráběli spoustu krásných výrobků s vánoční tematikou na adventní trhy a ozdobili vánoční stromeček. Ve školní družině si děti vyzkoušely i několik vánočních zvyků a prohloubily si vědomosti o různých vánočních tradicích.

Poslední školní den před Vánoce jsme uskutečnili již tradiční vánoční nadílku ve školní družině. V prosinci jsme se také věnovali Světluškám a jejich světlu a také nadaci Světluška, která se zabývá činnostmi pro nevidomé. Žáci si vyzkoušeli, jak je to mít tento handicap, když dělali různé činnosti a měli při tom zavázané oči. V lednu a únoru jsme pomáhali přikrmovat ptáčky na krmítku, pozorovali stopy ve sněhu a užívali si radovánky se sněhem. Vyzkoušeli jsme si i tanec, a to při tanečním odpolední s Doctorem Dancerem, který k nám zavítal. Také jsme si vyzkoušeli olympijské disciplíny, když jsme si uspořádali vlastní olympijské hry v tělocvičně a na počítačích si děti vyhledávaly při badatelském kroužku informace, týkající se zrovna probíhajících ZOH v Itálii.

V rámci programu Ekoškola propojujeme environmentální výchovu do všech předmětů a uskutečňujeme různé projektové dny např. Den Ekoškol. Již tradičně jsme ho oslavili s rodiči na školní zahradě „Švestkovou slavností“, kde si zasoutěžily nejen děti, ale také i rodiče – maminky napekly nějaké moučníky se švestkami a tatínkové soutěžili, kdo nejlépe odhadne, kolik sušených švestek je v připravené sklenici. Na jednom stanovišti jsme třídili obrázky potravin, které patří nebo nepatří do kompostu. V rámci projektu Recyklohraní plníme osvětové úkoly, např. jedním úkolem byl Recyklační zpravodaj, kde se sami žáci stali redaktory a společně vytvořili svůj zpravodaj, který byl věnován ochraně životního prostředí. Další úkol byl z oblasti tisku a měl název „Tiskařská dílna aneb Také inkoustové náplně a tonery je potřeba recyklovat“. Prostřednictvím tohoto úkolu si žáci přiblížili základní informace o tisku, tiskárnách, třídění a recyklaci inkoustových náplní a tonerů do laserových tiskáren a také si vyzkoušeli psát na psacím stroji nebo přes kopírák. Plníme také úkoly, které jsme si dali letos v rámci celoročního cíle z oblasti: Předcházení vzniku odpadů – kdy během celého školního roku plníme 4 stanovené aktivity. Ekotým má tento rok plně ruce práce, jelikož nás na jaře čeká obhajoba titulu Ekoškola, tudíž připravujeme nejen školu, ale i žáky a pedagogy na tuto událost.

Bohumila Nodžáková, DiS. ID

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Třída Lesních skřítků

V lednu děti čekalo odložené vánoční nadělování dárečků spojené s besídkou na téma „Vánoční skřítkové“. Dětem se vystoupení moc povedlo a jako odměnou pro ně byly úsměvy rodičů, velký potlesk a spousty dáreků pod stromečkem. Rodiče měli možnost ochutnat vánoční cukroví, které děti samy připravily. V průběhu měsíce se děti seznamovaly s novými hračkami, které do třídy přinesly spoustu radosti. Díky sněhové nadílce děti stavěly sněhuláky, pozorovaly zasněženou přírodu kolem sebe a užívaly si zimní radovánky při pobytu venku. Společně si také povídaly o zimě a o tom, jak se zvířátka v tomto období chrání před chladem. Pro veverky a ptáčky na naší školkové zahradě děti nosily krmení, které jim samy do krmítek nasypaly. Díky velkým oknům v prostorách školky mají děti možnost pozorovat dění na naší kouzelné zahradě každý den, například skotačení veverek a létání ptáčků do krmítek. Tyto aktivity je velmi baví. V průběhu měsíce jsme měli také besedu s dravými ptáky, při které si je děti mohly prohlédnout zblízka a dozvěděly se mnoho zajímavostí o jejich životě. Ti odvážnější si dokonce mohli některého z dravců zkusit vzít na ruku. Také nás navštívilo divadlo s pohádkou „Kamarád nad zlato“.



Třída Malých broučků

Třída malých broučků provázely také pohádky a doslova šli z pohádky do pohádky. V pohádce O neposlušných kůzlátkách se děti naučily co je dobro a co zlo, zdolávat nejrůznější překážky, rozlišit zeleninu od ovoce. V pohádce O Koblížkovi se naučily koblížkovu písničku, učily se radit koblížky od nejmenšího po největší. V pohádce Červená Karkulka se přestaly bát vlka, hledaly, co se

ukrývá před chaloupkou, za chaloupkou, uvnitř chaloupky. V pohádce Hrnečku, vař! si všichni společně vařili kaši, kouzlili z kouzelné bedny. V pohádce Boudo, budko se naučili, kdo je první, poslední, hned před, hned za. Pohádka Tři prasátka je naučila, jak je důležité si pomáhat, být trpělivý, dokončit práci.



Třída Velkých brouků

Naši nejstarší od ledna do března „cestovali po celém světě“. Jejich cesta začínala na Arktidě a Antarktidě. Postavením iglů se z nich stali Eskymáci. Lovili ryby, objevovali svět tučňáků a ledních medvědů. Další jejich výprava byla do Severní a Jižní Ameriky. Indiánské typy, kovbojové, lovení bizonů, vymyšlení indiánských jmen, to všechno si děti užily v Americe. Další světadíl, který jsme navštívili, byla Asie. Jíst hůlkami, vyrobit si suši, učit se psát čínské znaky, postavit velkou čínskou zeď, proletět se s čínským drakem, to byly zážitky z Asie. Do Afriky lodí nebo letky? Co je poušť, co je to baobab, které zvíře vydrží nejdéle bez vody, kdo jsou to černoši, co je chýše? Na tyto otázky dostaly děti

odpovědi při putování Afrikou. Australský světadíl nabízel navštívit korálový ostrov, poznávání podmořského světa, surfování na prkně. Skákali jsme jako klokani, házeli bumerangem. Na závěr nás čekala Evropa a její zajímavosti. Poslední cestovatelský zážitek nás čekal u nás v České republice. Už víme, jak vypadá česká vlajka, státní znak, kdo je prezident, jaké je naše hlavní město, ale také kdo je starosta naší obce. Jak se žije na vesnici a jak ve městě.

A co nás čeká v následujícím období? Připravujeme společná odpoledne pro rodiče a děti, vystoupení pro rodiče, oslavy nejen pro děti. Ale o tom až v příštím vydání.

D

